

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：石晓窗 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

云霄县委、县政府工作检查 书记县长点评十个乡镇（开发区）

本报讯（郭扬 吴锡坤 方淑娟 通讯员：张文森）5月22日，云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来带队开展县委、县政府工作检查，一线看项目、查短板、找问题、议思路，实地听取各乡镇（开发区）工作情况汇报，并进行现场点评，肯定成效亮点，指出问题不足，对冲刺“双过半”工作提出具体要求。

县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯以及县委、县政府班子领导参加工作检查。

工作检查首日，各地晒现场、拼实绩、赛成效，干部士气蓬勃向上，干事创业氛围浓厚。县领导分别为云霄经济开发区、列屿镇、陈岱镇、东厦镇打“评语”、提要求。

云霄经济开发区干部队伍提士气、环境整治有强度。云翔产业园“五路一中心”建成投用后，将完善园区路网，优化创新创业环境，助力工业提质增效；STM贴片制造项目对接盘活已批未供用地，有效推动低效用地再开发利用；下径村人居环境整治“拆旧拓新”竞赛热潮持续升温，连续拆旧、拆废700多平方米。

县领导希望，云霄经济开发区要加快园区标准化建设，紧扣南部工业发展片区功能定位，以实施用地扩容增效行动为抓手，加快园区空间整合提升、产业转型提质。要加强招商引资，把握深圳产业转型窗口期，聚焦县域三大主导产业，主动走出去抓招商；同时，坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，把好“择商选资”关，算好项目招引背后的生态环保账、土地利用账。要深化人居环境整治，将“拆到位”作为推进乡村振兴的突破口之一，突出“拆旧拆废拆危拆违”，以实实在在的清拆成效提升群众获得感、幸福感和满意度。

列屿镇竞赛争先有成效、项目招引有力度。华威二期改扩建项目已有两条生产线满负荷运转，达产后年可新增销售收入3亿元；山前国家中心渔港各项前期准备有序进行，并以工作检查为契机推动难题再突破、倒逼进度再提速；人家村围绕“一港一街两区”空间重构整体提升思路，打响人居环境“美颜战”。

县领导希望，列屿镇要立足优势，深入挖潜。要充分认识列屿在助推南部片区工业发展的无限潜力和带动作用，全力服务好漳州核电等一批重点项目，为云霄打造漳州能源新高地贡献力量。要突出重点，做强特色。要着眼“工业强镇”发展定位，明确特色产业和主攻方向，增强决策的科学性和可操作性，确保将力量真正用在刀刃上。要统筹安全与发展。要加大人居环境整治力度，按照“两统筹、两统管”要求加快旧村更新改造，并持续抓牢常态化疫情防控、房屋结构安全隐患排查、“三合一”场所安全监管等工作。

陈岱镇工业发展后劲足、文明新风拂村居。聚财屋食品开发生产项目啃下土地闲置“硬骨头”，进入厂房主体施工，建成投产后年产值可达1.2亿元；陈岱工业园坚持清单化、责任化、节点化抓攻坚，加快破解要素瓶颈，加速推进施工建设；礁美村以人居环境整治为抓手，创新“文明积分制”等好做法，持续擦亮“全国文明村”金招牌。

县领导希望，陈岱镇要做大做强城镇经济，整合依山临海、海水温泉、人口集聚等优势资源，长远谋划镇区开发建设，写好蓝色经济、乡村旅游发展文

章，推动一二三产融合发展。要造浓招商选资氛围，树牢“亩均论英雄”工作导向，科学考量用地、税收、生态等要素，真正做到算细账、招大商、招好商，全力推进用地扩容增效行动。要严密守牢安全底线，扎实做好诏安湾、竹港溪整治，统筹抓好疫情防控、安全生产、信访维稳等工作。

东厦镇因地制宜抓发展、全力冲刺“双过半”。坤翔蛟电力设备生产项目在优质营商服务下，解决用地调整等难题，6月将开工建设；东盛达电子坚持科技兴业、人才强企，计划增资5000万元扩建全自动化生产线；东厦村在人居环境整治行动中，发挥党员示范引领作用，努力实现镇域“三化”、村内“三清”、门前“三包”。

县领导希望，东厦镇要发扬优势，做优特色。要做强东厦“好山好水好风光”的生态优势，发展“乡村旅游+”模式，写好“农”字文章，促绿水青山变金山银山。要扮靓面子，抓实里子。要提振干部作风，持续加大人居环境整治力度，强力攻坚占道经营、交通堵塞、河岸脏乱等顽疾，做到即知即改、立行立改。要提质增效，紧抓当前。要加大招商选资力度，加快用地扩容增效行动实施进度，并重点做好“两违”图斑整治、红树林退养还湿销号等工作。

5月23日，云霄县委、县政府工作检查第二天，县委书记蓝良木、县长沈顺来带队继续深入项目一线，实地了解各乡镇（开发区）工作开展情况，一路碰撞思想、谋划发展、互比互学，精准把脉会诊存在问题，提出下一步工作思路和举措。

下河乡为乐电气制造项目订单飘红；渠诺百世商城项目加快施工；坡兜村旧村改造“靓”起来。

县领导希望，下河乡要主动承接县城外溢，以新党校、中农批农商城等项目建设为契机，积极做好镇区规划，全力打造城关“后花园”。要做好招商引资，结合用地扩容增效行动，组建招商小分队到广东深圳驻点招商，提升招商选资实效。要把生态环保牢牢抓在手上，坚决遏制牛蛙养殖、生猪养殖等污染，加强辖区水环境保护。要从严从实抓好干部管理监督各项工作，营造干事创业良好氛围。

马铺乡鸿鹭壹自动化设备项目将于6月开工建设；铁发电子原配件项目有效盘活闲置用地；龙镜村以环境美促生态美。

县领导希望，马铺乡要树牢主人翁意识，凝聚在外乡贤的智慧与力量，做好招商引资和各项补短板工作。要积极谋划镇区建设，加快提升城镇聚集功能，让山区群众在“家门口”就医就学就业，持续增进民生福祉。要守住生态环保底线，严控新增新种植桉树林、蜜柚林，切实扛稳水源地保护政治责任，保障群众饮水安全。要加大人居环境整治力度，突出拆废拆破拆危拆违，聚力打造整洁、干净、自然、生态的美丽乡村。

和平乡安上科技项目自主研发产品远销欧美；泮坑社区茶产业项目擦亮品牌、带富乡亲；后坪社区村道铺红缀绿、处处好风光。

县领导希望，和平乡要坚定不移推进乡村振兴。按照乡村振兴战略20字方针，加强茶技培训、统一茶业标准、培优龙头茶企，杜绝发生毁苗毁园、乱挖滥种等现象，做大做强共享茶业经济。要坚定不移抓好招商引资。树牢全县“一盘棋”思想，立足生态涵养



云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来带队开展县委县政府工作检查



县委书记蓝良木、县长沈顺来实地了解各乡镇（开发区）工作开展情况

定位，结合用地扩容增效行动，精准绘好广东深圳地区招商图谱，严密把好招商选资关，不断写活“飞地经济”文章。要坚定不移深化人居环境整治，巩固推广“黑名单”、村（居）互评等一批好的经验做法，落实好“两统筹、两统管”要求加快旧村更新，以小切口推动大变化。

云陵镇晶石光电项目马不停蹄促开工；江辉农贸市场吹响创城号角；旧实验小学片区改造二期项目建筑全部封顶。

县领导希望，云陵镇要围绕“七比一看”竞赛开展工作，深挖第三产业发展潜力，持续强化前期摸排、建立清单台账，扎实做好商贸服务业企业升规纳统工作。要加快项目征地拆迁，提高做好群众工作的能力和水平，以项目建设攻坚指挥部为阵地，加快攻坚八卦山片区改造、威惠庙片区二期等项目征迁任务。要把创城工作紧紧抓在手上，以提升群众获得感、幸福感和满意度为目标，做到心中有蓝图、工作有思考、脚下有行动，促硬件设施、软件服务“双提升”。

莆美镇绥阳农贸市场整治再掀高潮；人和路东段改造项目上足人力机械赶工期；华龙科技园项目打好征迁扫尾攻坚战。

县领导希望，莆美镇要全力推进用地扩容增效行动，强化招商引资，盘活闲置土地，实施“腾笼换鸟”，加快新旧项目嫁接，推动形成接续发展的良好态势。要做大城市经济，依托镇区人口集聚、商贸发达的优势，全面提升发展质量和效益，提振各项竞赛指标。要敢于动真碰硬，敢于直面历史征迁遗留难题，列出问题、倒排时间、挂图作战、集中攻坚，以实实在在的工作成效回应群众对城市建设的新期待。

火田镇丰特食品项目达产满产后年产值可达2亿元；滨北路土地征迁再提速；政和社区人居环境整治氛围浓。

县领导希望，火田镇要敢于发扬斗争精神，强力推进征迁工作，尤其是镇党政“一把手”常驻抽水蓄能电站、滨北路两大征迁主战场，加快突破难点堵点，服务保障好重点项目建设。要严格落实生态环境保护责任，加强日常监管和执法监察，推动火田溪水质持续向好，改善辖区水环境。